

举行首届专业『兵王』争霸赛

西藏森林消防总队



图①:地震救援“兵王”许冲在操作内燃无齿锯。
图②:灭火救援“兵王”苏德超在“5·31”灭火救援中。

图③:负重五公里越野比武现场。
图④:“兵王”争霸赛开幕仪式。

本报记者 杨小娟 摄



③

本报拉萨讯(记者 杨小娟 通讯员 郑子洋 班典顿珠)近日,西藏森林消防总队首届专业“兵王”争霸赛在林芝市野外驻训场举行,来自全总队的训练尖子、救援能手汇聚一堂,围绕灭火救援、地震救援、水域救援和山岳救援4个专业17个课目展开激烈角逐,上演了一场“兵王”对决盛宴。

此次“兵王”争霸赛围绕“专业化、职业化”发展要求,利用野外训练场模拟救援可能遇到的各种复杂情况,将考核场从营区搬到野外、从熟悉场移到陌生地域,在近似实战条件下,全面检验参赛指战员的体能、智能、技能水平,培养“上台能讲、操场能教、装备能修、战场能救”的过硬专业骨干队伍。竞赛期间,全体参赛选

手顽强拼搏、奋勇争先,挑战自我、突破自我,大力弘扬总队“坚守极地、不畏极难、甘受极苦、挑战极限”的“四极”精神,掀起了比学赶超的训练热潮,营造了“见第一就争,见红旗就扛”的浓厚氛围。

经过3天的紧张激烈角逐,特勤大队一中队班长苏德超摘取灭火救援“兵王”桂冠,昌都支队卡若区中队班长许冲摘取地震救援“兵王”桂冠、林芝支队巴宜区中队班长严彬摘取水域救援“兵王”桂冠,特勤大队一中队队长助理李俊飞摘取山岳救援“兵王”桂冠。

据了解,西藏森林消防总队作为高原消防救援专业力量,始终将防范化解重大安全风险隐患和应对处置各类灾害事故作为重大政治责任,不断

推动应急救援体系建设,强化应急救援综合能力建设。在2023年国家消防救援机动队伍“火焰蓝”实战化比武竞赛中,总队所属昌都支队卡若区中队取得快反团体第一,特勤大队取得特勤团体第三的好成绩。转制改革以来,先后圆满完成了以“4·14”巴宜尼西村、“4·24”芒康如美镇、“10·27”察隅空挡村等森林火灾扑救及“7·22”商洛抗洪抢险、“1·17”米林雪崩救援等为代表的各类救援任务,用实际行动践行了“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言。

西藏森林消防总队相关负责人表示,下一步,将大抓练兵备战,夯实救援本领,持续为维护国家生态安全和人民群众生命财产安全保驾护航。



④

日喀则市消防救援支队

开展全市消防安全集中夜查行动

本报日喀则电(记者 旦增嘎瓦 通讯员 仁增群培)为进一步做好全市消防安全防范工作,筑牢夏季消防安全屏障,自7月14日起,日喀则市消防救援支队在全市范围内统一开展消防安全“零点夜查”行动。

此次行动,支队严格按照“严、细、实”的工作要求,由支队主官与其他班子成员分别带队,采取“边检查、边宣传、边整治”的方式,重点围绕老旧居民小区、自建房、沿街店面等地以及大型商业综合体、医院、宾馆饭店、公共娱乐场所等,重点排查各场所的消防设施是否完好有效,安全出口、疏散通道是否畅通无阻,电气线路是否老化裸露,员工是否熟练掌握火灾自救逃生和初期火灾扑救知识等。

期间,市县(区)两级消防监督力量统一开展,采取“错时检查”“零点夜查”及微信在线督导的方式,对宾馆、饭店、公共娱乐场所等重点行业领域开展消防安全专项检查工作。截至目前,全市共排查社会单位270余家,发现并督促整



图为检查人员在排查隐患。

改火灾隐患620余处。

针对检查中发现的问题,检查组要求各单位要深刻认识到消防安全工作的重要性,将消防安全责任层层落实,强化责任意识,做到

“谁主管、谁负责,谁在岗、谁尽责”;要加强日常巡查,确保每日巡查无死角、无盲区,对发现的火灾隐患及时整改,确保问题得到及时有效处理;要定期组织员工进行消防安全培训和应急演练,增强员工的消防安全意识和自救互救能力;要确保消防设施的完好有效,定期检查消防器材,确保在关键时刻发挥作用。

本报记者 旦增嘎瓦 摄

林芝市波密县森林消防中队

立足实战锻造山岳救援尖兵

本报波密电(记者 张宇 通讯员 王泽栋)近日,林芝市波密县森林消防中队依托山林复杂地形地貌,开展山岳救援实战化训练,规范队员救援处置流程,提升队伍山岳救援作战能力。

训练模拟进山采挖松茸的群众不慎坠崖受伤被困。中队接到救援任务后,迅速组织队员赶往现场,经过勘察,决定通过搭建绳桥、采用T型救援技术实施救援,并转移被困人员至安全地带。期间,消防员根据周边环境特点,为参训队员细致分析救援中存在的危险因素,详细介绍现有作业环境下安全吊带、ID下降器、锚点、连接被困人员等操作细节及注意事项。队员们认真按照操作程序展开作业,重点对个人绳索救援技术、一对一救援、团体垂直拖拉、水平滑动拖拉等课目进行训练。

此次训练紧贴实战环境,结合波密县高山、峡谷、森林等众多地理地形特点,坚持“瞄准实战、贴近实战”的原则,在实践中求突破。同时,根据训练中暴露出来的问题,不断总结经验、积极创新,及时改进施教、施训方法,确保队伍山岳救援技术实战水平稳步提升。